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Професія лікаря одна з найскладніших. Для неї частіше за все 

характерне велике психологічне навантаження, надмірна фізична праця та 

велика відповідальність. 

На сьогоднішній день, найбільш розповсюдженими захворюваннями, у 

медичних працівників, за статистичними даними, є: -захворювання дихальної 

системи – 46%; -серцево-судинні патології – 14%; -хвороби органів травної, 

опорно-рухової, нервової систем – 5-6% від усіх хвороб. 

Слід зауважити, що у медичних працівників, за останні роки, значно 

збільшилась кількість алергічних захворювань, в тому числі алергічних 

реакцій негайного типу. Це пов'язано з використанням латексних рукавиць і 

проявляється: бронхіальною астмою, алергічним ринітом, кропив'янкою, 

рідше – набряком Квінке, анафілактичним шоком, тобто станами, які 

потребують невідкладної медичної допомоги. В більшості випадків 

безпосередній контакт з латексом проявляється гіперчутливістю повільного 

типу у вигляді проявів контактного дерматиту. 

Згідно з дослідженнями зарубіжних вчених, білки латексу можуть 

викликати реакції гіперчутливості реагінового типу, які також викликають, 

харчову алергію. Зарубіжні вчені пов'язують алергічні реакції на гумові 

рукавички з тим, що іх обробляють пудрою (маїсовий крохмаль) та 

пояснюють тим що частинки крохмалу мають здатність адсорбувати на собі 

латексний алерген. Тому, при струшуванні рукавичок, пудра, яка потрапляє в 

повітря, носить роль латексних аероалергенів. Отже, для того, щоб знизити 

ризик появи алергії на латекс, треба використовувати гумові рукавички без 

пудри зі зниженим вмістом протеїнів латексу. Крім латексу, до шкідливих 

факторів відносять також дезінфекційні речовини – сульфатіазол, хлорамін, 



формальдегід; антибіотики; рослинну лікарську сировину, хімічні 

компоненти діагностичних наборів.  

Організація медичних оглядів працюючих в шкідливих і небезпечних 

умовах праці є важливим компонентом профілактичних заходів в системі 

охорони здоров'я. Періодичні медогляди забезпечують раннє виявлення 

професійних захворювань.  

До сих пір в країні не створена інформаційно-аналітична система 

контролю за станом здоров'я медичних працівників, яка б могла своєчасно 

надавати інформацію щодо точної кількості працюючих, та анамнезу їх 

життя та захворювань. 

 

 


